



# КАЗНОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть трудится мирно всегда человек!

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

№147 (9260) четверг 22 декабря 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

22 декабря — День энергетика

**СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЮ ВСЕХ ЭНЕРГЕТИКОВ РАЙОНА И ВЕТЕРАНОВ ОТРАСЛИ С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ ЭНЕРГЕТИКА!**

Надежная работа энергетиков — залог устойчивого роста производства, успешного развития района, обеспечения в полном объеме и без перебоев электрической и тепловой энергией нужд экономики, социальной сферы и населения. Верю, что и впредь вы будете создавать благоприятные условия для успешной работы предприятий, повышения уровня жизни населения района.

Желаю крепкого здоровья, благополучия в ваших семьях, счастья, дальнейших успехов в труде на благо родного Башкортостана.

Глава администрации района Р.Арсланов.

**УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ГУ — УПРАВЛЕНИЕ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ В ХАЙБУЛЛИНСКОМ РАЙОНЕ РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН!**

Сердечно поздравляю вас с 15-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ПЕНСИОННОГО ФОНДА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

С каждым годом круг обязанностей, стоящих перед пенсионным фондом, расширяется. И все поставленные задачи специалисты управления решают качественно, законно, с учетом интересов и прав каждого человека. Благодаря профессиональной компетенции, исполнительской дисциплине, ответственности вы достигли стабильно высоких показателей в работе.

Желаю вам здоровья, семейного благополучия, счастья, радости вам и вашим родным и близким, успехов в решении задач по пенсионному обеспечению граждан.

Глава администрации района Р.Арсланов.

## ЭНЕРГЕТИКАМ — ВИВАТ! Даешь больше киловатт



В холодные декабрьские дни 1920 года в Большом театре Москвы собрались делегаты VIII Всероссийского съезда Советов. Они утвердили беспрецедентную программу сплошной электрификации России — План ГОЭЛРО. По плану намечалось

за 10-15 лет соорудить 30 тепловых и 10 гидравлических электростанций общей мощностью 1,75 млн. киловатт, а производство электроэнергии поднять до 8,8 млрд. киловатт-часов. План был выполнен уже в 1931 году, а к 1940 году производство электричества в СССР достигло 50 млрд. киловатт-часов, то есть шесть ГОЭЛРО.

На территории нашей республики не предусматривалось сооружение ни одной из тех 40 электростанций. Однако по мере осуществления этого плана в каждом регионе стали разрабатываться свои программы электрификации. Был он и у нас, в Башкортостане.

Они утвердили беспрецедентную программу сплошной электрификации России — План ГОЭЛРО. По плану намечалось



## Поздравляет!

Администрация района горячо и сердечно поздравляет **Давлетбердина Исхака Гумеровича** — ветерана Великой Отечественной войны и труда, Почетного гражданина района, заслуженного работника сельского хозяйства РСФСР, кавалера ордена Ленина, Отличника народного просвещения с замечательным юбилеем — 80-летием со дня рождения!

Выражаем огромную благодарность и признательность за многолетний добросовестный труд в сельскохозяйственном производстве на благо района.

Более 20 лет Вы были руководителем одного из крупных совхозов района. Именно под вашим руководством Таналыкский совхоз стал передовым, достиг выдающихся успехов в совхозном производстве, культурном, социальном развитии, был неоднократным победителем во Всесоюзном социалистическом соревновании, удостоился Красного Зна-

мени Министерства сельского хозяйства РСФСР на постоянное хранение.

О Ваших боевых и трудовых заслугах свидетельствуют многочисленные высокие звания и награды. Вы пользуетесь высоким авторитетом и уважением у всех жителей и руководства района. Ваше большое трудолюбие и огромная работоспособность, ответственное отношение к делу, честность, порядочность, скромность и чуткое отношение к людям заслужили самую высокую оценку и признание.

Мы вместе с Вашими родными и близкими рады Вашему здоровью и оптимизму. Поздравляя с большим юбилеем, от всей души желаем вам крепкого здоровья на многие годы, семейного благополучия, внимания и заботы близких, долгих лет жизни, душевного спокойствия и счастья.

Глава администрации района Р.Арсланов.

## К СВЕДЕНИЮ

26 декабря 2005 года в 10.00 часов в большом зале администрации состоится V заседание I созыва муниципального района Хайбуллинский район с повесткой дня:

— О внесении изменений в решение районного Совета от 16.11.2005 г. №P-2/28 «О едином налоге на вмененный доход для отдельных видов деятельности».

— Отчет об исполнении бюджета района за 2004 год.

— Об утверждении бюджета Хайбуллинского района на 2006 год.

— О тарифах на коммунальные услуги на 2006 год.

— О структуре аппарата Совета и администрации муниципального района.

Приглашаются: — депутаты районного Совета XXIV и I созывов;

— заместители главы администрации, начальники управлений и отделов администрации муниципального района;

— руководители организаций, предприятий и учреждений муниципального района;

— главы сельских поселений.

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

23 декабря 2005 года в поликлинике Центральной районной больницы будут работать врачи-специалисты из г. Сибаи: офтальмолог, отоларинголог, кардиолог, травматолог.

Прием бесплатный, с 10.00 час. утра.

## ОПЫТНЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ НЕ ПОДВЕДУТ

Яковлевскую молочно-товарную ферму МУСП «Акъярский» можно назвать одной из стабильно работающих передовых ферм района.

Здесь трудится сплоченный слаженный коллектив животноводов.

— Многие из них имеют по 20-30 лет стажа работы. Нет у нас случайных людей. И это позволяет нам достичь успеха, — говорит в беседе зоотехник отделения Виктор Николаевич Алексеев.

На ферму мы подъехали утром. На территории МТФ и внутри помещений было чисто и тепло.

Доярки и скотники заканчивали дела, связанные с утренни-

ми хлопотами. Нам удалось встретиться с одним из передовых животноводов хозяйства — Маратом Булатовым.



— Работаю здесь с тех пор, как я себя помню, — улыбаясь рас-

сказывает Марат Ахметдинович о себе, — скоро уже на пенсию.

На попечении этого опытного скотника 84 головы бычка, которые находятся на откорме. Среднесуточный привес каждого составляет 369 граммов.

«Добросовестный, трудолюбивый, ответственный работник», — так отзываются о нем в коллективе.

На ферме всего трудятся 6 доярок, за которыми закреплены 140 голов буренок чернопестрой и симментальской пород. Более 30 лет трудится здесь Илюза Каскинова, чуть меньше — Светлана Струкова.

Пока «большого» молока на ферме нет, но улучшения результатов следует ожидать с началом массового отела коров, который ожидается в конце января — в начале фев-

раля. Сейчас основное дойное стадо находится в запуске. Тем не менее Каскинова и Струкова хороших результатов по надоям молока добиваются. У них валовый надой составляет 442,90 и 315,61 центнера соответственно.

На ферме в достатке запасы сеном, но туговато будет с соломой и зернофуражом.

Труд животноводов никогда не был легким, тем более природные условия во многом играют решающую роль, особенно в кормозаготовительных мероприятиях. Но и в этой ситуации выручает крестьянская смекалка не поддаваться трудностям, умение преодолевать их. Отрадно, что эти качества имеются у животноводов данной молочно-товарной фермы.

Салима Байгильдина.

На снимке: передовые доярки Илюза Каскинова и Светлана Струкова.

Фото автора.



## Молоко для подписчиков районки!

УВАЖАЕМЫЕ

ЧИТАТЕЛИ И ПОДПИСЧИКИ НАШЕЙ ГАЗЕТЫ!

Как вы уже знаете, районной газетой «К новой жизни» проводится рекламная акция «НОВОГОДНИЙ СЮРПРИЗ», по итогам которой один из подписчиков районки, приславший в редакцию корешок квитанции о подписке на I полугодие 2006 года, в результате праздничного розыгрыша станет обладателем сотового телефона.

## НО ЭТО ЕЩЕ НЕ ВСЕ!

Так как, вы, наши подписчики, буквально «завалили» нас подписными квитанциями, в акции «Новогодний сюрприз» решили принять участие и стать ее спонсорами частные предприниматели Сергей Соболев («Командор»), Зульфия и Шамиль Кудояровы («Уют»), Шафкат Гайсин («Олимп»), которые для участников подписной кампании предоставили свои призы!

ЕСЛИ ВЫ ЕЩЕ НЕ ПОДПИСАЛИСЬ НА ГАЗЕТУ «К НОВОЙ ЖИЗНИ», ТО СС УРЕГУЛИРУЙТЕ ПОТОРОПИТЬСЯ, ТАК КАК ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ ПРИЕМА КВИТАНЦИЙ — 30 ДЕКАБРЯ.

В первых числах января в здании редакции будет произведен супер-розыгрыш по итогам всей подписной кампании, в котором будут разыграны и супер-призы от ЧП «Командор» — сотовый телефон «PHILIPS-162», газовая плита «Омичка -М», 500 и 200 минут бесплатного разговора на «Билайн» или «Мегафон», от ЧП «Уют» — мини-телевизор «Микро-602», музыкальный центр «Vitek», электроутюги и чайники «Тэфаль», люстра, мягкая игрушка, а также 3 бутылки шампанского, которые презентует хайбуллинцам ЧП «Олимп». И, конечно же, сотовый телефон, обещанный редакцией.

ПОТОРОПИТЕСЬ, ВРЕМЕНИ ОСТАЛОСЬ ОЧЕНЬ МАЛО!

ВАШИ ПРИЗЫ ЖДУТ ВАС!

Подпишитесь на районку — и станьте обладателем замечательного приза.

PS. Так как до окончания акции «Новогодний сюрприз» осталось очень мало времени, советуем квитанции о подписке на районную газету «К новой жизни» на I полугодие 2006 года приносить в редакцию лично, а не отправлять по почте.

# ЭНЕРГЕТИКАМ — ВИВАТИ

## Даешь больше киловатт

Таким образом, за полвека Башкирская энергосистема стала одной из самых крупных энергообъединений страны. За семь десятилетий своего существования энергосистема обзавелась целой армией высококлассных специалистов различных профилей: электриков, слесарей, сварщиков, диспетчеров, машинистов, мастеров, энергостроителей и монтажников.

**В канун профессионального праздника, Дня энергетика, мы побывали у начальника Хайбуллинского РЭС Сибай ООО БашРЭС Белорецк РАШИТА НУРЕТДИНОВИЧА КУНУСБАЕВА. Он ответил на вопросы нашего корреспондента.**

**Рашит Нуретдинович, скажите, пожалуйста, чем был знаменателен для Вас уходящий год?**

— Большое значение не только для нас, но и для всего района имеет то, что строится новая линия электропередач под названием «Юлдыбай - Юбилейный - Бузавлык» напряжением 110 кВТ. Появится новый потребитель — карьер «Юбилейный», увеличение мощности и добычи электроэнергии обеспечит надежность электроснабжения. Конечно, это чревато и дополнительной ответственностью для энергетиков. Возвращаясь к надежности, можно добавить, что вновь построенная линия «Юлдыбай - Юбилейный - Бузавлык» создаст кольцо «Ирикля - Бурибай - Галиахмет - Зилаир - Юлдыбай - Юбилейный - Бурибай», плюс к этому, создается возможность получить бесперебойное питание через «Сибай - Баймак» от ОАО «Челябэнерго».

Прделана одна из больших работ по реконструкции электрических сетей в селе Бурибай. Проложена линия электропередач современного уровня самонесущим изолированным проводом (СИП) — 4,15 км и установлена новая подстанция 10/0,4 кВТ 4 штуки по Бурибаю.

— Цели и задачи вашей организации ясны каждому. А что входит в ваши планы?

— Нами планируется

продолжить реконструкции электрических сетей по Бурибаю, это требует больших капиталовложений. Почему этому уделяется особое внимание? Потому что даже в малых населенных пунктах района были проведены уже по две реконструкции, а в этом большом поселке линии с момента пуска — с 1959 года (именно тогда была введена в пуск подстанция «Бурибай»), впервые началась электрификация района, до этого во всех населенных пунктах работали только дизельные станции, они слишком устарели. С недавних пор электрические сети ЗАО «Бурибаевский ГОК» распоряжением Правительства РБ переданы в пользование ОАО «Башкирэнерго». Кустаревшим линиям электролиниям небезопасно подниматься, замена на новые происходит только с использованием грузоподъемного механизма (автоподъемника).

— Сейчас в России идет реформирование управления энергетическими системами. Как это коснулось вас?

— Да, мы являемся под-

разделением вновь созданного 1 ноября с.г. ООО «БашРЭС», который подразделяется на 5 филиалов, а мы относимся к одной из них, который называется ООО «БашРЭС Белорецк». По Уставу 2005 год провозглашен годом безопасности работ на высоте.

— Какие объекты вы считаете самыми важными, какой объем ЛЭП у нас в районе?

— Подстанция «Бурибай» у нас является узловой подстанцией, или, как говорится, «главной артерией» в электроснабжении района. Новая линия «Карьер «Юбилейный» требует строительства новой подстанции. Всего подстанций у нас по району 10 — «Акъяр», «Ивановка», «Галиахмет», «Бузавлык» и др. В работу вовлечены 52 человека, ими обслуживается 322 километра ЛЭП 0,4 кВТ и 821 километр 10 кВТ.

— Работа энергетиков ответственная, трудоемкая, сложная. А как насчет организации досуга ваших тружеников?

— В ОАО «Башкирэнерго» входит в традицию от-

дых детей работников энергосистемы, трудящихся и их семей, в двух центрах — ДОЦ «Горное эхо» и санатории-профилактории «Салават». Ежегодно два раза мы проводим зимние и летние спартакиады на лоне природы. Организуются профессиональные соревнования среди монтажников, водителей. Проводим утренники для детей, уделяем внимание нашим ветеранам, приглашаем их в праздники.

— Кого из ваших работников могли бы выделить? И каковы ваши пожелания накануне праздника?

— Хочу выразить большую благодарность всем работникам, нашим ветеранам за самоотверженный труд, за преданность делу. Вышли на заслуженный отдых с нашего предприятия и в свое время внесли вклад в развитие электроэнергетики района А.Г.Шрамко, А.Т.Грехно, Г.Н.Искужина, Т.Р.Янина, заслуживают добрых слов главный инженер РЭС, отдавший более 30 лет своей жизни Ф.Ю. Аккусаров, дежурные подстанции «Галиахмет» Г.А.Кужагильдин, Ф.А.Акилов, диспетчер РЭС Г.Р.Рахматуллин, электромонтер Акъярского участка С.С.Ишемгулов,

диспетчер Н.Г.Рыбальченко, она также на днях пополнит ряды наших ветеранов, водитель автомобиля Уфимского участка Н.И.Юланов, водители оперативно-выездной бригады С.И. Пышкин, водитель автомобиля бригады С.Г.Таймасов, Л.Н.Шарипов, электромонтеры Е.А.Рыбальченко, Р.Ф.Каримов, А.З.Буранин, электрослесарь по ремонту оборудования В.Ш.Сынгизов, дежурный подстанции «Бурибай» Р.Ф.Аккусаров, техник РЭС Ф.И.Мальцева. Хотелось бы отметить руководителей-мастеров, которые несут ответственность за судьбы людей, за безопасность производства на работе, вплотную работают вместе со всеми в полевых, зачастую в экстремальных погодных условиях (в мороз, стужу, буря, дождь) Р.А.Тугузбаева, Р.С.Газизова, В.В.Пикалова, Р.Н.Абубакирова. Пользуясь случаем, поздравляю всех работников с профессиональным праздником, искренне желаю всем доброго здоровья, семейного благополучия и всего самого наилучшего.



Сария ИШЕМГУЛОВА.

В 20-е годы в республике работало более трех десятков небольших электростанций (паротурбинных, с двигателями внутреннего сгорания и гидравлических). Суммарная их мощность составляла меньше одной тысячи киловатт и работали они автономно. Первенцем системных электростанций стала Уфимская ЦЭС (ГЭС-1) мощностью 10 мВт, пущенная в 1931 году. К началу Великой Отечественной войны сформировалась целая энергетическая система, все электростанции работали в комбинированном режиме, снабжая прилегающие жилищные массивы и предприятия не только электроэнергией, но и горячей водой и техническим паром. Роль электростанций особенно была бесценна и непреходяща в период Великой Отечественной войны, когда работали на пределе возможностей люди и машины. Электростанции и сети бесперебойно обеспечивали энергией все производство, снабжавшие фронт тысячами наименований продукции.

Бурное развитие в послевоенные годы нефтедобычи, переработки нефти и угля, химической промышленности, машиностроения вызвало к жизни целую серию новых, более крупных электростанций, строилась густая сеть линий электропередач всех напряжений от 0,4 до 500 киловатт, территория республики покрывалась сотнями подстанций 35-500 киловольт и 20 тысячами трансформаторных пунктов (ТП).

К концу 80-х годов мощность энергосистемы составила 5,2 млн. киловатт, число подстанций 35-500 кВТ приблизилось к пятистам, протяженность ЛЭП — к 75 тысячам км, годовое производство электроэнергии поднялось до 34 млрд.кВт (четыре плана ГОЭЛРО).



На снимке: момент работы бригады мастера Р.Тугузбаева.

Фото автора.

### «ВСЯКОЕ ДЕЛО ТРЕБУЕТ ДУШИ»

...Зимой, когда даже линии электропередач зависят от капризов переменчивой погоды, аварийных выездов становится больше. Но мастер Бурибайского участка Ражап Ахметович Тугузбаев за 10 с лишним лет своей работы не припомнит такого случая, чтобы население долго оставалось без электричества. Работает он со своей бригадой быстро, оперативно и ...хладнокровно. Последнее качество свойственно для каждого, кто выбрал профессию, связанную с электричеством. Но, как говорит, Ражап Ахметович, всякое дело требует души.

...Будни работников электрических сетей складываются не только из аварийных выездов. Занимается бригада профилактическим осмотром ТП, сменой опор и линий.

У Ражапа и отец Ахмет Ишмухаметович, и брат Раис — шахтеры, и мать Сафура Галимьяновна долгие годы работала бухгалтером ГОКа, словом, династия Тугузбаевых известна в селе как шахтерская. Но Ражап Ахметович уже до службы в армии получил специальность по электрификации, окончил Сибайский горный техникум.

Коллеги отмечают Ражапа как трудолюбивого, немногословного, компетентного в своем деле труженика. А жена, Расима Надырхановна, работающая учительницей в БСШ №2, говорит, что если кратко охарактеризовать его, то он «человек слова, и мы, дочь Нафиса, сын Ринат, за ним — как за каменной стеной».

Ражап Ахметович не раз награждался Почетными грамотами, за отличную работу у него масса благодарностей.

Человек и закон

### ЗА КРАЖУ ОВЦЫ — В КОЛОНИЮ СТРОГОГО РЕЖИМА

К одному году и девяти месяцам лишения свободы в колонии строгого режима приговорил Хайбуллинский районный суд 26-летнего жителя поселка Макан гр. Г. за ... кражу овец.

котором остались четкие следы обуви похитителей, ведущие к месту их пребывания.

Оценки совокупности исследованных доказательств, суд квалифицировал действия гр.Г. по ст. 158 4.2 п.п «а,б» УК РФ, как кражу, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенную группой лиц по предварительномуговору, с незаконным проникновением в помещение.

Также было учтено, гр.Г. отрицательно характеризуетсь в быту, как злоупотребляющий спиртными напитками, склонен к правонарушениям и не занят общественно-полезной деятельностью. Кроме того, гр.Г. был ранее неоднократно судим и хотя прежнее судимости к моменту совершения кражи были погашены, он вновь совершил преступление корыстного характера спустя лишь месяц после освобождения из мест лишения свободы, где отбывал наказание за подобное преступление.

Позтому суд и пришел к выводу, что исправление гр.Г. возможно лишь в условиях изоляции от общества, и им был вынесен суровый приговор. Жалобу осужденного, с просьбой пересмотреть судебное решение в сторону смягчения, кассационная инстанция оставила без удовлетворения.

Светлана Сахно.

### 02 СООБЩАЕТ

Информация о состоянии охраны общественного порядка с 10 по 16 декабря на территории района, подготавливаемая по оперативным данным пресс-службы РОВД.



За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 20 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах - 5, мошенничестве - 1, угоне - 1 и др.

Также сотрудниками РОВД был составлен 141 протокол, из них по линии ГИБДД - 101, 9 из них - за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

Сотрудниками иных служб отдела к административной ответ-

ственности было привлечено 40 жителей района.

В ночь на 9 декабря с Петропавловского отделения МУСП «Матраевский» пропала лошадь, а днем, 12 декабря, из кабинета районной ветеринарной станции путем свободного доступа были похищены круглая печать Акъярского ветучастка и клеймо.

«Помешали» кому-то из хайбуллинцев и пролет чугунной изгороди у аптеки №52 райцентра, и 30 метров труб в подсобном помещении ово-

щехранилища, принадлежащего Маканской СШ.

Во всех случаях наличие ненадлежащая охрана вверенного государственного имущества.

По всем фактам ведутся оперативно-розыскные мероприятия.

Было зарегистрировано и заявление директора ОАО «Красное знамя» по факту незаконного получения денежных средств ревизором данного хозяйства и заявление об угоне автомашины ВАЗ-2108, принадлежащей гр.Н. (г.Сибай) занимающемуся частными перевозками, от здания Бурибаевского ГОКа.

Лица, похитившие автомобиль, задержаны, транспортное средство передано хозяину.



Чем же был вызван суровый приговор суда в отношении преступившего закон молодого человека?

Зимним вечером, находясь в состоянии алкогольного опьянения, гр.Г. по предложению своего собутыльника, находящегося также в нетрезвом состоянии, совершил вместе с ним хищение овец из сарая жителя райцентра гр.И. Припрятав бедное животное в сарае строящегося дома, друзья нашли приют там же и себе - в недостроенной бане. Но поделникам не повезло - хозяева быстро обнаружили пропажу, а раскрыть преступление помогли слаженные действия сотрудников РОВД и, как ни странно, снег, на

**ДОРОГИЕ КОЛЛЕГИ!  
ДРУЗЬЯ!**

Вот и исполнилось 15 лет со дня образования Пенсионного фонда Российской Федерации! Полтора десятилетия назад было положено начало поэтапному переходу от старой распределительной пенсионной модели к модели, основанной на принципах государственного пенсионного страхования.

На этом пути пройдено уже немало. Создана и с 1997 года практически действует система персонализированного учета. Разработано и с 2002 года вступило в силу новое пенсионное законодательство. С 2002 года впервые в истории страны в структуре трудовой пенсии появилась накопительная часть, право на которую россияне смогут реализовать уже с 2013 года. Ведется инвестирование средств пенсионных накоплений, и ежегодно более 74 миллионов граждан получают официальные извещения о состоянии своих пенсионных лицевых счетов. Все это - зримые результаты той упорной, целеустремленной работы, которую ведет Пенсионный фонд, реализуя задачи социальной политики Президента и Правительства Российской Федерации.

Круг задач, стоящих перед нами, год от года расширяется. Сегодня работники ПФР вместе с вопросами назначения и организации выплат пенсий, их перерасчета и повышения занимаются и ведением регистров получателей ЕДВ и других социальных выплат. И все поставленные задачи вы всегда с честью выполняете, подтверждая тем самым добрую славу Пенсионного фонда России. Спасибо вам за это!

Поздравляю всех наших работников и ветеранов, и тех, кто сегодня в рабочем строю, - с 15-летием ПФР и желаю всем вам здоровья, счастья, новых свершений! Успехов вам во всем, дорогие коллеги и друзья!

Председатель Правления Пенсионного фонда Российской Федерации Г.Н.Батанов.

Светлана САХНО.

**15 ЛЕТ НАЗАД**

В целях реализации норм Закона РСФСР «О государственных пенсиях» от 20 ноября 1990 года постановлением Верховного Совета РСФСР от 22 декабря 1990 года был сформирован Пенсионный фонд Российской Федерации в качестве органа, обеспечивающего формирование автономного от государственного бюджета, а также осуществляющего управление этим бюджетом. К концу 1990 года из консолидированной системы социального обеспечения была выделена организационно и финансово-самостоятельная ветвь - пенсионная система.

Действовавшая до 1 февраля 1998 года система пенсионного обеспечения функционировала в рамках общей системы социального обеспечения и социального страхования. Эта система охватывала не только выплаты пенсий и пособий различных видов, но и различные формы социального, медицинского, санаторно-курортного обслуживания населения, содержание и обслуживание престарелых и нетрудоспособных граждан. С 1 февраля 1998 года Пенсионный фонд выделился из системы социальной защиты как отдельная структура социального обеспечения в части пенсионирования населения.

**ДЕНЬ СЕГОДНЯШНИЙ**

За прошедшие годы реорганизованным Пенсионным фондом была проделана большая работа по созданию инфраструктуры пенсионной системы, единой централизованной системы управления средствами обязательного пенсионного страхования, модификации распределительной модели пенсионного обеспечения и формированию элементов накопительной составляющей пенсионной системы.

Была поставлена задача перехода к страховой системе пенсионного обеспечения. Фактически, старая пенсионная система при которой пенсии назначались практически всем по праву вне зависимости от должности, квалификации, заработка утратила свою страховую природу и превратилась в социальное пособие, назначаемое в связи с достижением пенсионного возраста.

Сегодня же, у граждан нашей страны есть возможность самим позаботиться о своем будущем - они могут непосредственно влиять на формирование своей предполагаемой пенсии. Установлена и прямая зависимость размера пенсии от величины зарплаты будущего пенсионера.

Средняя численность пенсионеров по Управлению ПФР составляет 7604 человек, получателей ЕДВ - 3577 человек. Количество предприятий, организаций, зарегистрированных в УПФ района - 321, сельскохозяйственных организаций - 27, индивидуальных предпринимателей - 372 человека. Количество застрахованных лиц на сегодняшний день составляет 27478 человек.

**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД: ГЛАВНОЕ - ЗАБОТА  
О БЛАГОПОЛУЧИИ ЛЮДЕЙ**

ПФ с 1997 года ведет работу по приему индивидуальных сведений на каждого работающего гражданина района. За 2004 год было принято 15698 сведений.

В целях упрощения порядка приема индивидуальных сведений (ИС) проведена разъяснительная работа со страхователями по предоставлению ИС.



А.Исламова

бесконтактным способом по каналам связи в электронном виде. Подключены 6 страхователей-работодателей: Бурбаевский ГОК, районный отдел образования, Бурбаевский сельский совет, Актярская и Маканская сельские администрации, МУП «Теплосети».

В соответствии с законодательством РФ о предоставлении каждому работающему гражданину выписки из его индивидуального лицевого счета информационные письма в 2005 году разосланы на 13022 застрахованных лица в районе.

**САМИ О СЕБЕ**

На сегодняшний день в Управлении Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району работают 4 отдела. Для совершенствования приема населения по вопросам пенсионного обеспечения в Управлении в этом году была создана клиентская служба. Ежедневно прием населения ведут руководитель службы Р.Мухаметова, компетентная во всех вопросах Пенсионного законодательства, специалисты отдела персонализированного учета - Р.Тугузбаев и клиентской службы - Г.Жукова. Данная служба укомплектована новейшей необходимой организационной и компьютерной техникой с соответствующими программными комплексами - теперь, как раньше, пенсионерам не нужно ходить по разным отделам по вопросам пенсионного обеспечения: все вопросы помогут решить специалисты клиентской службы, которыми, за время ее существования, принято 14634 посетителя по различным вопросам, относящимся к компетенции ПФР.

Очень много обращений зарегистрировано по поводу монетизации льгот, правовой обработке документов для назначения пенсий, увеличению базовой части трудовых пенсий, по выбору способа получения пенсии и др.

За II - III кварталы текущего года клиентской службы собрано 2432 заявления об отказе от предоставления набора социальных услуг.

В отделе назначения, перерасчета пенсий и оценки пенсионных прав застрахованных лиц работают профессионалы своего дела. Начальником отдела назначения является квалифицированный специалист с большим опытом работы А.Исламова, которая за добросовестный труд и в связи с юбилеем Пенсионного фонда награждена Почетной грамотой Отделения ПФР РФ по РБ. Ни одна пенсия не назначается без оценки пенсионных прав заявителей грамотным и дипломированным специалистом З.Алексеевой. Своевременное назначение пенсий, ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ), дополнительного материального обеспечения отдельных категорий граждан, перерасчет назначенных пенсий, конвертация пенсионных прав застрахованных лиц, проверка достоверности предоставления индивидуальных сведений - эти вопросы находятся в ведении специалистов от-



Р.Мухаметова

дела. За 11 месяцев 2005 года назначено 505 новых пенсий, произведено 816 перерасчетов по заявлениям граждан, произведена большая работа по сбору документов и назначению ЕДВ на 3558 человек.

Функциями финансово-экономического отдела является организация работы по учету и контролю полученных денежных средств для целевого и рационального их использования на выплату пенсий по обязательному пенсионному страхованию, на содержание аппарата Управления. В штате финансово-экономического отдела работают экономически грамотные специалисты, возглавляет его перспективный специалист Л.Кудабаева.

Сложную работу ведут квалифицированные сотрудники отдела персонализированного учета взаимодействия со страхователями и застрахованными лицами под руководством Г.Кувандыковой. За восемь месяцев ее работы отдел добился лучших показателей персонализированного учета.

Нельзя не отметить деятельность заместителя начальника УПФ С.Латыповой. Она не только обучает специалистов, но и курирует работу всех отделов. Начав работать простым специалистом, она прошла все ступени служебного роста и стала настоящим профессионалом в своем деле.

**ПЕНСИОННОМУ ГОРОДУ РФ - 15 ЛЕТ**

**ПФ: ЦИФРЫ ГОВОРЯТ**

■ За 11 месяцев т.г. Управлением Пенсионного фонда РФ в Хайбуллинском районе РБ выплачено пенсий и ежемесячных денежных выплат (ЕДВ) на сумму 182 млн. рублей. Кроме того, оказана адресная социальная помощь в размере 277 654 руб. 1654 получателям. Произведены две массовые индексации пенсий на общую сумму 3298347 рублей, средний размер пенсий увеличился на 423,63 рубля; произведен и перерасчет по страховой части пенсии с 01.07.05 г. 346 работавшим в 2004 г. пенсионерам на общую сумму 8257,35 руб. В текущем году в бюджет ПФР поступления по страховым взносам составили 36185 млн.руб., в т.ч. на страховую часть трудовой пенсии 30 694 млн.руб., на накопительную - 5491 млн.руб.

■ В бюджет фонда поступило недоимок, пеней, иных финансовых санкций по взносам на сумму 266 тыс. руб., по решениям суда всех уровней - 1485 тыс. рублей.

■ Управлением ПФР в районе предъявлены иски в Арбитражный суд РБ за неуплату или частичную неуплату на 48 юридических и 107 физических лиц, 75 предпринимателей на общую сумму 8922248,79 рублей.

**РИМА ЗИННУРОВА АХМЕДЬЯНОВА:**

**О СЕБЕ ...**

**ГОД РОЖДЕНИЯ И ЗНАК ЗОДИАКА:** родилась в с.Матраево Зилаирского района в Год Огненной лошади, Рыба.  
**ЗАНИМАЕМАЯ ДОЛЖНОСТЬ:** начальник Управления Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району.

Начала трудовую деятельность с должности ревизора в сберегательном банке с.Зилаир. Далее была контролером, бухгалтером и главным бухгалтером (12 лет) этого же ОСБ, заместителем главы администрации по экономике Зилаирского района. В 2000 году переведена в наш район заместителем председателя районного Совета, с 2002 возглавляет Управление Пенсионного фонда.

**ОБРАЗОВАНИЕ:** Уфимский финансовый техникум (банковское дело), Всероссийский заочный финансово-экономический институт (финансы и кредит), Башкирская Академия Государственной службы (юриспруденция).

**СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ:** замужем, мама 4-х дочерей - Ляйсан, Ляйля, Гузель - студентки университетов г.Уфы, Гульнара - ученица 4-го класса.

**КРЕДО ЖИЗНИ:** главное - любовь ко всему, что тебя окружает. Если она есть, ты все равно будешь стараться, работая на свое окружение. Именно это дает мне новые силы, которые необходимы для достижения поставленной цели. Надо уметь вовремя понять, что по настоящему дорого и нужно в жизни.

**ХОББИ:** люблю вязать, вышивать, читать периодику, перечитывать стихи Ахматовой, Есенина.



**... И О КОЛЛЕКТИВЕ**

В конце декабря будет 4 года как я возглавляю Управление ПФР. Средний возраст работающих у нас специалистов - 32 года. За время моей работы почти полностью сменился коллектив, так как основной упор требований был сделан на профессионализм и высокую квалификацию работников. Сегодня 3 специалиста из нас имеют по два высших образования, остальные 15 - высшее. И это положительно сказывается на результатах работы.

Сегодняшний наш праздник - это не только наш праздник, но и ваш тоже, дорогие наши пенсионеры, получатели различных денежных выплат. Мы не смогли бы реализовывать все этапы реформы, задачи, поставленные перед ПФР без помощи глав муниципальных образований, управляющих делами, специалистов и специалистов по кадровым организациям, предприятий, учреждений.

Пользуясь случаем поздравляю всех с на-

ступающим Новым годом! Желаю здоровья, счастья и успехов во всех делах.

А вверенный мне коллектив поздравляю с 15-летием образования Пенсионного фонда. От вашей слаженной, профессиональной работы во многом зависит благополучие нынешних пенсионеров, упрочение гарантий на достойную жизнь будущих поколений.

В связи с юбилеем организации и добросовестную, компетентную работу руководитель клиентской службы Р.Мухаметова была отмечена юбилейной медалью в честь 15-летия ПФР, а С.Латыпова, мой заместитель, и Л.Кудабаева, руководитель финансово-экономического отдела - Почетной грамотой Администрации района.

Желаю Вам дальнейшего совершенствования профессиональных навыков, крепкого здоровья, оптимизма, неиссякаемой энергии, счастья и благополучия Вам и Вашим близким.

**ПРОШУ СЛОВА**

«Я являюсь получателем пенсии по старости с осени 2003 года. До выхода на пенсию работала в Хайбуллинской ветлаборатории.

После оформления пенсии мне много раз приходилось обращаться в Управление Пенсионного фонда: по поводу размера пенсии, уточнению перечисления страховых взносов, вопросам ежемесячных денежных выплат как пенсионеру, имеющему группу инвалидности и др.

Отрадно, что всегда на любой вопрос, касающийся пенсионного обеспечения, здесь можно получить квалифицированный ответ. Добродетельные специалисты внимательно выслушают и дадут подробное разъяснение по интересующим вопросам.

В связи с празднованием 15-летия образования Пенсионного фонда хочу пожелать всем сотрудникам Управления здоровья, добра и терпения в их нелегкой, но такой нужной работе.

с.Актяр.

В.Арясова.

Нам, пожилым людям, очень трудно понять новые правила начисления пенсии. Обратившись в Управление ПФР по расчету пенсий моей и мужа меня внимательно выслушали и дали полное разъяснение.

Мне понравилось создание отдельной клиентской службы в УПФ, специалисты которой ведут прием населения по всем интересующим нас вопросам пенсионного законодательства. Теперь, приходя в данную службу, можно и документы сдать для перерасчета пенсии, получить справки и разъяснения по волнующим вопросам. Прием граждан ведется ежедневно, что очень удобно для всех жителей района.

Пользуясь случаем хочу поблагодарить всех специалистов УПФ за терпение и внимание, которое вы оказываете нам каждый раз.

с.Актяр.

М.Юлдашбаева.



# Поздравляем!

3564. Уважаемый Исхак Гумерович (с. Подольск)  
Поздравляю Вас с 80-летним юбилеем!

От всей души желаю крепкого здоровья, счастья, много радости, благополучия.

Пусть эта знаменательная дата в душе оставит добрый след, Всего желаю Вам, чем жизнь богата -

Здоровья, счастья, долгих лет.  
Председатель совета ПО "Акъяр" Ахмет Хамидуллин.

659. Администрация и коллектив МУСП "Таналыкский" от всей души поздравляют ветерана войны и труда, заслуженного работника сельского хозяйства РСФСР, кавалера ордена Ленина и других правительственных наград Исхака Гумеровича Давлетбардина с большим юбилеем - 80-летием со дня рождения!

Ваша биография связана с ответственной работой руководителя нашего коллектива и района. Мы уважаем Вас как человека доброго и принципиального, пользующегося заслуженным авторитетом.

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья Вашим близким, детям и внукам.

3575. уважаемых М.А. Абдуллин (с. Акъяр), З.М. Баракатову, Г.М. Рехметову (с. Ново-Зирган), Р.В. Байгабулову, С.У. Усвинову (с. Акъяр), А.Л. Полуянову, Р.С. Мамбетову (Махан с/с) с юбилеем!

Желаем добра, здоровья, хороших настроений.  
Районная организация инвалидов.

3559. ООО ПМК "Хайбуллинская" поздравляет работника предприятия Ишбулата Ишбуловича Рафикова с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, успехов в работе, семейного благополучия и всего наилучшего.

3565. Управление ОАО "Ургаз" поздравляет Валентину Григорьевну Судополову с 50-летним юбилеем!  
Примите наши поздравления, Частицу нашего тепла.  
Желаем крепкого здоровья, Уюта, счастья и добра.

3528. единственную и любимую жену, маму, бабушку Хамиду Шайхитдинову Емилову с юбилеем!  
С юбилеем тебя поздравляем, Много счастья, здоровья желаем. Пусть печали придут стороной, Мы всегда будем рядом с тобой.  
Муж, дочери, зятя, внуки Дивана, Аделина.  
с.с. Бурибай, Акъяр, г. Кумертау.

3530. дорогую сваху Хамиду Шайхитдинову Емилову с юбилеем!  
Поздравляем с юбилеем, Слов хороших не жалеем. Счастья, радости, удачи, Богатырского здоровья.  
Святая Квиловы.  
п. Татыр-Узяк.

3562. самого дорогого и родного мужа, отца, дедушку Николая Максимовича Буднева с юбилеем!

Спасибо, родной, что ты есть у меня Что вижу и слышу тебя каждый час. За добрую душу и теплое слово, За то, что не видела я от тебя в жизни плохого.

Для нас, детей, ты лучше всех на свете, Тебя родней, дороже нет. Живи на радость всем нам, Как можно больше лет.

Женя, сыновья Владимир, Сергей, дочь Лена, зять, снохи, внуки и внучки. г. Минск, Сибай, Магнитогорск, с. Бурибай.

3563. уважаемого Николая Максимовича Буднева с юбилеем!  
Желаем счастья, здоровья, долголетия.  
Соседи.

3518. дорогого мужа, отца, дедушку Набиуллу Халиловича Кудабеева (с. Акъяр) с 75-летним юбилеем!  
Желаем просто от души Здоровья, счастья, доброты. Не зная горести и бед Прожить счастливо много лет. Жена Заря, дочь Зифа, внук Руслан. с. Акъяр.

3522. нашего дорогого Набиуллу Халиловича Кудабеева с юбилеем!  
От всей души желаем крепкого здоровья, спокойной старости, семейного счастья и долгой жизни на радость детям и внукам.  
С пожеланиями Галия, Мавлида, внук Галимур.  
с. Акъяр.

3503. дорогих, уважаемых Набиуллу Халиловича Кудабеева с 75-летним юбилеем, Закию Нутфуллину с днем рождения, а также их 40-летием совместной жизни!  
Лебединой стави куда-то Улетают из жизни года, И не будут им больше озврата, Повторить их нельзя никогда. Пусть сегодня звучат поздравленья, Их так много, что хватят на век. Так живи же и радуйся жизни, Наш любимый, родной человек!  
С уважением от имени всех родственников сноха Фатима. с.с. Акъяр, Бурибай.

3581. дорогую маму Фатиму Мухаметшарифовну Айдашеву (д. Урузбай) с 75-летним юбилеем!  
От всей души желаем крепкого здоровья, много радостных дней, счастливой долгой жизни.  
Ты заслужила в жизни счастье На много лет уже вперед. Так будь же радостна, здорова И каждый день, и каждый год.  
С наилучшими пожеланиями дети.

3590. дорогих зятя, дядю, дедушку Исхака Гумеровича с 80-летним юбилеем, сестру, тетю Фаню (с. Бурибай) с 75-летним юбилеем!  
С уважением и любовью вас сегодня поздравляем,  
с. Акъяр.

Счастья, радости, здоровья от души желаем! Пусть в хорошем настроенье и с улыбкой - жизнь течет! И пусть счастливым будет - каждый год!

Абдуллина, Юлдашбаевы, Баймурзины, Хакимовы. с. Акъяр, г. Уфа.

3462. дорогого сына, брата, дядю, свояка Тагира Тимурьяновича Нургалова с 35-летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия. Чтобы на твоём жизненном пути не встретились невзгоды и ненастья, чтобы тебе всегда светило солнце удачи!  
С пожеланиями бабушка, мама, папа, сестры, зятя, брат и сноха. д. Валит.

3576. дорогую дочь, сестренку и тетю Гузель Салиховну Атанову с 30-летним юбилеем и рождением сына!  
От души желаем крепкого здоровья, радости, счастья, нескончаемой энергии, бодрости и семейного благополучия.  
Ишбулдины, Талиповы.

3546. дорогих Галима Бурибаевича Кузинулова (д. Янтыш) и Альбины Закировну Аюлову (д. Валит) с законным браком!  
У вас сегодня день особый, Так будьте счастливы всегда. Пусть будет длинной дорога, И дружной будет вся семья. Храните ласку, чуткость, нежность, Не забывайте первых встреч. И кольца те, что взяли в руки, Сумейте до конца сбереечь!  
Папа, мама и родные. д. Янтыш.

3572. дорогих Альбину и Галиму с законным браком!  
Найдите друг в друге не только супруга, Но самого нежного, верного друга, Будьте здоровы, живите богато И свято храните в душе эту дату.  
С пожеланиями Файзуллины, Аславы, Султангуловы, Шахметовы.

3574. дорогих Найлю Исянтаеву (с. Акъяр) и Наиля Селяванову (п. Целинный) с законным браком!  
Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти. Друг друга уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить.  
Фатхуллины, Исянтаевы, Мамбетовы, Акъюловы, Каиповы, Фазыловы, Аккужины.

3593. наших дорогих Гульназ и Наиля с днем бракосочетания!  
Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти. Друг друга уважать и любить, И нежность свою надолго сохранить.  
С поздравлением родители, сестры, зятя. с. Акъяр.

## ПРОДАЖА

3582. М-2141, 1993 г. в. в хорошем состоянии. Двигатель 1,7, 2001 г. в. Обращаться: с. Бурибай, ул. Строителей, 50, тел. 8-927-336-39-72.

3555. "Хонда Цивик" 1999 г. в., цвет белый, объем 1500, супер салон, ГУР, ABS, подушки безопасности, пьють, автосигнализация, без пробега по РФ. Цена 260 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-927-304-24-93, 8-927-318-09-53.

3567. трехкомнатная благоустроенная квартира в центре с. Акъяр. Тел. 8-927-308-53-95.

3557. поросята (8-мес.). Тел. 2-93-45, 8-927-304-83-10.

3594. доски сосновые 40 мм, а также дрова распиленные на алм КамАЗ. Обращаться: с. Акъяр, ул. Ш. Бабица, 79, тел. 8-927-301-76-77, 2-53-69.

## РАЗНОЕ

3569. ООО "Акъяррембытсервис" выполнит все виды ремонтно-отделочных строительных работ:  
- отделка стен;  
- устройство полов;

И.о. редактора А.У. Юнусов.

УЧРЕДИТЕЛИ - Управление по делам печати, издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Пovolожском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

Телефоны: редактор - 2-11-95, социально-экономический отдел - 2-13-97, ответсекретарь, зам. редактора по дуближу - 2-14-95, отдел сельского хозяйства - 2-13-95, отдел писем - 2-16-95, бухгалтерия 2-14-98, отдел рекламы - 2-13-95; телефон типографии - 2-14-87  
Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.  
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.  
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.

3596. МАГАЗИН "БЫТОВАЯ ТЕХНИКА & ЭЛЕКТРОНИКА" предлагает самый широкий выбор теле-, видеоаппаратуры, газовых плит и холодильников, компьютеров, оргтехники. ТОЛЬКО У НАС ПРЕДНОВОГОДНИЕ БЕЗУМНЫЕ СКИДКИ  
**НА ВСЕ ТОВАРЫ 15%**  
КРЕДИТЫ ДЛЯ ВСЕХ ЖИТЕЛЕЙ БАШКОРТОСТАНА  
НАШ АДРЕС: с. Акъяр, ул. Батанова, 8-1, магазин "Бытовая техника & электроника", тел. 2-24-87.  
(для получения кредита вам нужно: работать, иметь контактный телефон, паспорт, второй документ, удостоверяющий личность, и ваше присутствие) (скидки действуют на товар, приобретаемый за наличный расчет).

3577. ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В МАГАЗИН "ТЕХНИКА"  
СПЕШИТЕ, СПЕШИТЕ посетить наш магазин, с 10 декабря мы начали новогоднюю акцию "ПОДАРКИ ОТ ДЕДА МОРОЗА". Всем купившим товар на сумму от 3 тысяч рублей - подарок. У нас самые низкие цены в с. Акъяр. Самые выгодные условия кредита для жителей с. Акъяр, с. Бурибай, с. Подольск, п. Уфимск. Для оформления кредита необходимо паспорт, два контактных телефона и ваше присутствие. Для остальных жителей района предлагаем внутреннюю кредит магазина без переплаты).  
Наш тел. 2-24-91. Наш адрес: с. Акъяр, пр. С. Юлаева, 2 (рядом с кафе "Молодежное"). Мы ждем Вас! Выходные и праздничные дни - мы работаем без выходных.

3560. МИАБЫЕ ДАМЫ!  
Поздравляем Вас с наступающим Новым годом! Д. Вас Новгоднее поступление. Большой выбор: модные блузки, кофточки, брюки, юбки, костюмы. А также Вас ждут новогодние скидки и подарки.  
Наш адрес: Торговый центр "Канифа", 2-й этаж, ЧП "Бускунов А.М."

505. 24 декабря в РДК с 9-00 ч до 18-00 ч. СОСТОИТСЯ ВЫСТАВКА - ПРОДАЖА Женских пальто, шуб (мутон, нутрия) и обуви производства г. Самара Кредит!  
Свид. №17869 от 06.02.2001 г. выдано адм. Промышленного г. Самары.

660. 25 ДЕКАБРЯ В ДК с. АКЪЯР СОСТОИТСЯ ЯРМАКА-ПРОДАЖА г. САМАРЫ. В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ ПАЛЬТО, КУРТКИ, ОБУВЬ, МУЖСКИЕ КОСТЮМЫ. Свид. №13412 от 27.07.99 г., ЧП Садыхова.

Вспомним  
3575. 15 декабря ушла от нас навсегда наша дорогая, любимая мама, свекровь, бабушка Яныльбика Бардигульямаловна Кузатовна. Она была жизнерадостной, отзывчивой, трудолюбивой. Кто знал, уважал ее, вспомните вместе с нами. Пусть земля ей будет пухом.  
Выражаем искреннюю благодарность односельчанам д. Валит, соседям, родным и близким за оказанную помощь в похоронах и разделившим с нами горечь и боль утраты.  
Сыновья, снохи, дочь, зять, внуки, внучки, правнуки и правнучки.

Администрация района выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана войны и труда, Заслуженного зоотехника РФ Кокотюха Ивана Тихоновича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

663. Управление сельского хозяйства выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной участника ВОВ, ветерана труда, Заслуженного зоотехника РФ Кокотюха Ивана Тихоновича и разделяет горечь утраты.

3591. Коллектив детского сада "Ийгор" выражает искреннее соболезнование воспитателю Нураевой Р.Г. по поводу смерти брата и разделяет горечь утраты.

МО Уфимский сельсовет и совет ветеранов выражают искреннее соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана Великой Отечественной войны Сираева Ханифа Загитовича и разделяют горечь утраты.

3558. Коллектив ООО "Акъярмолоко" выражает искреннее соболезнование механику Туруллову В.Б., родным и близким по поводу скоростной смерти отца Туруллова Бадриддина Гиматовича и разделяет горечь невосполнимой утраты.

659. Дирекция и профсоюзный комитет МУСП "Таналыкский" выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти заслуженного зоотехника РСФСР, ветерана войны и труда Кокотюха Ивана Тихоновича и разделяют горечь утраты.

Индекс 50733. Тираж: 4084 - на русском языке, 2136 - на башкирском языке. Цена свободная. Заказ № 525.  
Время подписания в печать - 17.00 ч.  
Подписано в печать - 15.00 час.  
Отпечатано офсетным способом в ГУП РБ РИК «К новой жизни». Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем - 1 печатный лист.  
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".